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دفترچه عمومی

آموزشگاه آبادگران

زبان و ادبیات فارسی
ابیاتِ زیر مصداق کدام ضرب المثل است؟   . 1

که این چه ساق است و ساعدِ باریک  «مگسی گفت عنکبوتی را 
پیش چشمت جهان کنم تاریک»  گفت اگر در کمند من افتی 

درشتی ز کس نشنود نرم گوي حال هرکس موافق قال است 

دشمن چه کند چو مهربان باشد دوست؟  دشمن نتوان حقیر و بیچاره شمرد 

ِ أَمْوَاتًا ? بلَْ أَحْیَاءٌ عِندَ رَبِّهِمْ یُرْزَقُونَ» اشاره شده است؟ در کدام یک از گزینه هاي زیر به آیۀ شریفۀ «وَلاَ تَحْسَبَنَّ الَّذِینَ قُتِلُوا فِی سَبِیلِ االلهَّ  . 2

زنی گربه تیغ ستم گردن من  جز از جام توحید هرگز ننوشم  

تجلیّ هستی است جان کندن من  من ایرانی ام آرمانم شهادت 

گل صبر می پرورد دامن من  من آزاده از خاك آزادگانم 

جدا سازي اي خصم سر از تن من  تنم گر بسوزي به تیرم بدوزي 

کدام آرایه در بیت زیر وجود ندارد؟   . 3
 خروشان دل خاك، در زیر نعل»  «همه تیغ و ساعد ز خون بود، لعل

تضاد تشبیه استعاره جناس

در همه گزینه ها به جز گزینۀ .................. از شیوه بلاغی استفاده شده است.  . 4

 که بر کینه اول که بندد کمر   دلیران میدان گشوده نظر  

 برانگیخت ابرش برافشاند گرد  که ناگاه عمرو آن سپهر نبرد  

 سر عمرو صد گام از تن پرید    دم تیغ بر گردنش چون رسید

 پس آنگه باستاد و هم رزم خواست  بیامد به دشت و نفس کرد راست  

در کدام عبارت زیر غلط املایی وجود دارد؟  . 5

و والی هرس با وي و علی رایض و بسیار پیاده از هر دستی، وي را به طارم بردند.

هر طایفه اي را که دیدم در ترجیح و تفضیل مذهب خویش سخن می گفتند و گرد نفی مخالفان می گشتند.

چون پادشاه اسرار خویش را بر این نمط عزیز و مستور داشت در دل هاي عوام مهیب بود.

این فسانه از بهر آن گفتم که تا من حارس رمه باشم از آفت خصمان ایمن توانم بود.

در میان گروه کلمات زیر معناي چند واژه نادرست است؟   . 6
«گبر: لباس جنگی / کوس: طبل بزرگ / باره: اسب / خیره خیر: بیهوده / خدنگ: احمق / مزیح: شوخی / گُرد: پهلوان / کیوان: سیارة زحل / فسوس:

افسوس خوردن»

چهار سه   دو یک

در مصراع دوم همۀ ابیات، مسند بر سایر اجزاي جمله مقدّم شده است؛ به جز:  . 7

زخمی آن پاي که از خار مغیلان تو شد    از بساط گل بی خار قدم می دزدد

پسته از بس خجل از غنچۀ خندان تو شد    می کند خندة خونین به ته پوست نهان 

طالع آن صبح که از چاك گریبان تو شد    کرد در دیدة خورشید سیه مشرق را 

آشنا دیدة هر کس که به دیوان تو شد    صائب از گلشن فردوس شود مستغنی 

1

abadgaranedu.ir



در بیت زیر املاي کدام واژه نادرست است؟     . 8
 نبینم همی جز فسوس و مذیح»  «کشانی بدو گفت با تو سلیح

سلیح و مذیح مذیح فسوس سلیح

نقش «ت» در هماوردت در مصراع «هماوردت آمد مشو باز جاي» چیست؟  . 9

مسند نهاد مفعول مضافٌ الیه

معنی واژة «قلب» در کدام گزینه متفاوت است؟  . 10

 خداوندا نگه دارش که بر قلب سواران زد   خیال شهسواري پخت و شد ناگه دل مسکین 

که بضاعتی نداریم و فکنده ایم دامی  تو که کیمیا فروشی نظري به قلب ما کن

 ز قلب و چپ لشکر و دست راست   از آن پس خروشیدن، ناله خاست

زمین را به خون دلیران بشُست    تهمتن به قلب اندر آمد نخست 

زبان عربی
.  عَیِّن الخَطأ فی الترجمۀ: 11

مک: این پدیده باران ماهی نامیده می شود.  هذه ظاهرة تُسَمّی مَطَرُ السَّ

ثتْ فی أمریکا الوسطی: پدیدة باران ماهی در آمریکاي مرکزي اتفاق افتاد.  ظاهرة مطر السّمک حَدَّ

  لا  تَیْأسوا و إستغفِروا لذنوبهم: ناامید نشوید و براي گناهانشان طلب آمرزش کنید.

ف علی جارك و إبتسم له: همسایه ات را بشناس و به او لبخند بزن.   تَعَرَّ

.  عیّن الخَطاء عن اسماء الاشارةِ؟ 12

غَۀِ العربیَّۀِ.   هاتان حدیقتان فِیهما ثمراتٌ کثیرةٌ.  ب.  هذه التلمیذة تَکْتُبُ الدرسَ.  هذِهِ المَرأةُ معلمۀٌ اللُّ  هولاء التمارینُ مفیدةٌ للِطُلاِّ

حیح للفراغ:  .  عیِّن الصَّ 13
 رأَیتُ عَینَینِ .............. جاریَتَینِ فی الغابۀَ.

اثنَتانِ اثنَتَینِ اثِنَینِ  اثنانِ

حیحَ عن نوَع الفِْعلِ و صیغتِهِ: نِ الصَّ عَیِّ  . 14

لا تَسْتقبِلینَ: فعل نهی - دوّم شخص مفرد   لْ: فعل أمر - دوّم شخص مفرد   تَفَضَّ

ما تَشارَکْنَ: فعل مضارع منفی - سوّم شخص جمع   أوْجَدْنا: فعل مضارع - اوّل شخص جمع  

حیح فی تعیین الخبر: .  عَیّن الصَّ 15

 هؤلاء المُعَلّمون فی الصَفِّ  المعلّمون هؤلاء أُمهات فی الجلسۀ  فی الجلسۀ

لبان   ال هذان الطالبانِ یقرَءانِ درسَهُما  الطاِّ  أولئک رجالٌ یلعبون فی المُسابقۀ  رجٌّ
←←

←←

رَتْ نظَرَتی بعَْدَ مُشاهَدَةِ اِجْتهاد العُلماء» .  کَمْ فِعْلاً مزیداً فی هذه العبارة: «تَغَیَّ 16

ارَْبعََۀ ثلاثَۀ اثِنان واحد

.   عیّن المضاف و المضاف إلیه: 17

جرةُ    رجلٌ ایرانیٌّ     مدینۀُ طهران    شجرةٍ جمیلۀٍ    تلک الشَّ

حیحۀ: .  اِنتَْخِب الجُملۀَ الصَّ 18

 أنصَحَ الوالدُِ إبنَها.  أیُّها الأولادُ! اسِتَغْفِرنَّ ربَّکم.  انِقَطَعَ الکهرباءُ.  هؤلاءِ امِتَنعوا عَنِ الکِذب. 

اولئِکَ .................. ناجِحاتٌ فی دروسـ .................. و نحنُ الأولاد .................. أَیضاً.  . 19

لاب، هم، ناَجِحونَ  الطُّ الطّالبات، هم، ناجحاتَ  البناتُ، هُنّ، ناجِحونَ  البتانِ، هما، ناجحتانِ  الطِّ

عَیَّن الخَطَأ فی الأمر:  . 20

تَسْمَعُ  اسِْمَعْ     تُدْخِلُ  ادَْخِلْ تُجاهدانِ  جاهِدا    ←←←←تُشْرِکونَ  اشِْرِکوا  
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دین و زندگی
پس از اینکه دوزخیان دچار عذاب شدند، نالۀ حسرتشان بر می خیزد و می گویند: ..................  (با تغییر)  . 21

بزرگان و سروران ما و شیطان با وعده هاي دروغ سبب گمراهی ما شدند.

ما را از این جا بیرون بر. اگر به دنیا بازگردیم، عمل صالح انجام می دهیم.

اي کاش ما خدا را فرمان می بردیم و پیامبر خدا را اطاعت می کردیم.

پروردگارا شقاوت بر ما چیره شد و ما مردمی گمراه بودیم. ما را مشمول عفو خود گردان.

آتش دوزخ، بدان جهت از درون جان دوزخیان، شعله ور است که .................. و براساس بیان قرآن کریم، رسیدن به مقام خشنودي خدا، ..................   . 22
بهشت براي بهشتیان است. (با تغییر)

عدل خدا این گونه ایجاب می کند - بالاترین نعمت  حاصل عمل خود آنان است - بالاترین نعمت 

عدل خدا این گونه ایجاب می کند - برترین مرتبه  حاصل عمل خود آنان است - برترین مرتبه 

انسان ها در مقابل پاداش و کیفري که محصول طبیعی خود عمل است، چه وظیفه اي دارند؟ (با تغییر)  . 23

باید خود را با آن هماهنگ کنند و با آگاهی کامل از آن، برنامۀ زندگی خود را تنظیم و سعادت خویش را تأمین کنند. 

با افزایش دانش آن را تغییر دهند و سعادت خویش را تأمین نمایند.

هرگونه اقدام مخالف آن را ممنوع سازند و بدون همراهی از آن استفاده کنند.

آن را بپذیرند و در هنگامی که غیر عادلانه باشد با وضع قوانین، آن  را کنترل نمایند.

دوزخیان با کدام بیان دیگران را مقصر معرفی می کنند و پاسخ شیطان به آنان چیست؟ (با تغییر)  . 24

شیطان، بزرگان و سروران، ما را گمراه ساختند - من فقط شما را فراخواندم و شما نیز مرا پذیرفتید. 

شیطان، بزرگان و سروران، ما را گمراه ساختند - پیامبران دلایل روشن براي شما آورده اند، شما خود نپذیرفتید.

شیطان و آرزوهاي دنیایی، ما را گمراه ساختند - من فقط شما را فراخواندم و شما نیز مرا پذیرفتید.

شیطان و آرزوهاي دنیایی، ما را گمراه ساختند - پیامبران دلایل روشن براي شما آوردند شما خود نپذیرفتید.

بالاترین درجۀ بهشت که «بهشتیان در آنجا با خدا هم صحبت اند» کدام است و آنان به چه جمله اي مترنم اند؟  . 25

لقا و خشنودي خداوند - خدایا تو پاك و منزهی. دارالسلام و رستگاري - خدایا تو پاك و منزهی.

لقا و خشنودي خداوند - ستایش خداي را که وعده اش را محقق گردانید. دارالسلام و رستگاري - ستایش خداي را که وعده اش را محقق گردانید.

یکی از بهترین زمان ها براي .................. شب هاي قدر ماه مبارك رمضان است و پیامبر اکرم(ص) دربارة محاسبه می فرمایند: .................. .  . 26

محاسبه و ارزیابی – انسان باید از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب بکشد.

مراقبت – انسان باید از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب بکشد.

مراقبت – به حساب خود رسیدگی کنید قبل از این که به حساب شما برسند.

محاسبه ارزیابی – به حساب خود رسیدگی کنید قبل از این که به حساب شما برسند.

ثبوت موفقیت آمیز بودن یک هدف یا عکس آن، توسط کدام مورد انجام می گیرد؟  . 27

انجام آن چه را که خداوند براي رسیدن به هدف مشخص کرده است.  ارزیابی کارها در مسیر رسیدن به هدف.

شناسایی دقیق عوامل موفقیت یا عدم موفقیت.  وجود الگوها و اسوه ها در مسیر رسیدن به هدف.

سهولت در رسیدن به هدف تابعِ .................. است و از آثار آن می توان به .................. اشاره کرد.  . 28

عبادت و بندگی خدا – باقی ماندن بر پیمان خود با خدا برخورداري از عزم قوي تر – باقی ماندن بر پیمان خود با خدا 

برخورداري از عزم قوي تر– شکیبایی و تحمل سختی ها عبادت و بندگی خدا – شکیبایی و تحمل سختی ها
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سستی کردن در .................. سببِ عتاب و سرزنش خویش خواهد شد و اگر معلوم شود که در انجام عهد خود موفق بوده ایم، خوب است که  . 29
.................. زیرا ..................

مراقبت – سپاس گزار باشیم – خداوند بهترین پشتیبان ما در انجام پیمان هاست.

محاسبه – شکرگزار باشیم - خداوند بهترین پشتیبان ما در انجام پیمان هاست. 

مراقبت – سپاس گزار باشیم – زیرا به خود ظلم کرده و در مسیر هلاکت خود قدم گذاشتیم. 

محاسبه – شکرگزار باشیم - زیرا به خود ظلم کرده و در مسیر هلاکت خود قدم گذاشتیم.

در عرصۀ قیامت، .................. نمایش داده نمی شود؛ بلکه .................. نمایان می شود.  . 30

گزارشی کامل از عمل انسان – تصویر اعمال انسان تصویر اعمال انسان – گزارشی کامل از عمل

تصویر اعمال انسان – نتیجۀ طبیعی خود عمل گزارشی کامل از عمل انسان – عین عمل انسان

زبان انگلیسی

31  . It's strange that you called because I  .................. about you.

was just thinking  just thought am just thinking just think

32  .Amir writes  ..................  than his brother.

more beautiful more beautifully most beautiful the most beautiful

33  . I was having a bath  .................. , so I didn't hear the doorbell.

the time at the moment at the time on time

34  .The old women  .................. did most of the cleaning. There was no one to provide help.

herself himself themselves ourselves 

35  .While Zahra  .................. her favorite television program, there  .................. a power cut.

watched / was was watching / was being was watching / was watched / was being

36  .We  .................. some research to find out the cheapest way of traveling there.

made did got took

37  .Everyone knows that no  .................. is possible without hard work.

research belief  device success  

38  . I  .................. you know what you're doing.

am hoping was hoping will hope hope

39  . I managed to talk to Carol just  .................. she was leaving.

where since until as

40  . I still believe that the movie needs some  .................. in it, if it’s going to be successful.

devices names patients beliefs
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دفترچه اختصاصی

آموزشگاه آبادگران

ریاضیات
در مورد گردآوري داده ها، کدام بیان درست است؟  . 41

یک روش آماري مناسب می تواند دقیق تر از داده ها و حقایق اصلی باشد.  علم آمار نحوة گردآوري، سازمان دهی، تحلیل و تفسیر اطلاعات است. 

عدد آماره همواره کوچک تر از عدد پارامتر است.  دادگان ها همیشه اطلاعات ثبتی را در اختیار آمارگر قرار می دهند.

در کدام گزینه، مقیاس اندازه گیري اسمی است؟  . 42

وضعیت تأهل افراد  درجه هاي افراد نظامی  سایز پیراهن  مراحل رشد انسان 

در کدام مورد، لزوماً عمل سر شماري انجام نشده است؟  . 43

نمونه برابر جامعه آماري باشد.  تمام افراد جامعه مورد مطالعه قرار می گیرند.

نمونه، زیرمجموعه جامعه آماري باشد.  اندازه نمونه برابر اندازه جامعه باشد. 

میانگین  داده آماري  است. اگر دو دادة  و  را از آن داده ها کنار بگذاریم، میانگین  داده حاصل کدام است؟  . 441032٫535408

31٫2531٫531٫7532

اگر میانگین داده هاي  برابر  باشد، میانگین داده هاي  کدام است؟  . 45, , ⋯ ,x1 x2 xnx̄+ , + 2 , ⋯ , + nx1 x̄ x2 x̄ xn x̄

(n + 1)x̄

2
2x̄

(n + 3)x̄

2
nx̄

2

«نوع یک متغیر تصادفی در علم آمار» خود یک متغیر تصادفی است. نوع این متغیر کدام است؟  . 46

کمّی نسبتی  کیفی ترتیبی  کیفی اسمی  کمّی فاصله اي

بهترین روش جمع آوري داده در موضوعات زیر، به ترتیب از راست به چپ کدام است؟  . 47

بهترین سریال نوروزي از نظر مردم، تعداد افرادي که روزهاي تعطیل به رستوران می روند، بررسی نرخ رشد باروري در سال 

مصاحبه - مشاهده - دادگان  مصاحبه - مشاهده - پرسش نامه پرسش نامه - دادگان - دادگان  پرسش نامه - دادگان - پرسش نامه 

96

در یک جامعۀ آماري، کدام مشخصۀ عددي، درست است؟  . 48

پارامتر متغیر و آماره متغیر  پارامتر متغیر و آماره ثابت  پارامتر ثابت و آماره متغیر  پارامتر ثابت و آماره ثابت 

اگر چهار دادة آماري به صورت اعداد زوج متوالی بوده و مجموع آن ها برابر با  باشد، اختلاف میانگین و میانۀ این داده ها چقدر است؟  . 49

صفر

44

123

نوع متغیر و مقیاس اندازه گیري (میزان تحصیلات افراد یک شهر) به ترتیب چگونه است؟  . 50

کیفی - ترتیبی  کیفی - اسمی  کمی - نسبی  کمی - فاصله اي

از داده هاي  و  و  و  و  و  و  کدام داده را حذف کنیم تا میانگین جدید نسبت به میانگین اولیه کمترین تغییر را داشته باشد؟  . 5114121311121214

11121314

اگر میانگین داده هاي آماري  برابر  باشد، میانۀ این داده ها کدام است؟  . 5229, x, 3, 9, 37, 8, 17, 1417
–––

161816٫515٫5

کدام یک از متغیرهاي زیر قابل اندازه گیري نیستند؟  . 53

وزن افراد جنسیت افراد  شدت زلزله  درآمد خانوار 

5
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ها را در چند نقطه قطع می کند؟ سهمی   محور   . 54

هیچ نقطه  سه نقطه  دو نقطه  یک نقطه 

y = − 2x + 2x2x

در جدول مقابل، میانگین و میانه باهم مساوي اند، مقدار  کدام است؟    . 55
داده ها

فراوانی 

x

10x53

7542

13
96

96
13

17
81

81
17

اقتصاد

در یک کشور فرضی، تعداد افراد شاغل بالاي  سال  نفر و تعداد افراد جویاي کار بالاي  سال نیز  نفر هستند، با توجه به این  . 56
اطلاعات: 

الف) نرخ بیکاري در این کشور چه قدر است؟ 

ب) حداقل چند نفر در این کشور باید شاغل شوند تا نرخ بیکاري برابر با  درصد گردد؟ 
ج) جمعیت فعال این کشور چه قدر است؟

 - %  - % 

15150015300

10

1800 − 120 −
1
6

16120−1800 − 180 −
1
6

10180−

به سیاست هایی که دولت از طریق «بانک مرکزي» براي کنترل وسیلۀ تسهیل مبادله و حفظ ارزش آن اعمال می کند، چه می گویند و اشکال آن کدام  . 57
است؟

سیاست هاي پولی ـ کاهش حجم پول در گردش، افزایش حجم پول در گردش

سیاست هاي مالی ـ افزایش حجم پول در گردش، کاهش حجم پول در گردش

سیاست هاي پولی ـ کاهش مخارج یا افزایش مالیات ها، افزایش مخارج یا کاهش مالیات ها

سیاست هاي مالی ـ افزایش مخارج یا کاهش مالیات ها، کاهش مخارج یا افزایش مالیات ها

اصطلاح «سیاست بازار باز»:   . 58
الف) به کدام «عمل اقتصادي» اطلاق می شود؟                    ب) مربوط به کدام یک از «سیاست هاي پولی» است؟ 

ج) از طریق کدام مرجع اعِمال می شود؟

خرید «اوراق مشارکت» ـ انبساط پولی ـ مجمع عمومی بانک ها فروش «اوراق مشارکت» ـ انقباض پولی ـ بانک مرکزي

خرید «اوراق مشارکت» ـ انقباض پولی ـ مجمع عمومی بانک ها فروش «اوراق مشارکت» ـ انبساط پولی ـ بانک مرکزي

انتهاي سال (به ریال) ابتداي سال (به ریال) قیمت 
کالا 

؟

؟ 

جدول زیر بیانگر قیمت سه نوع کالا در یک سال معین است. چنانچه این کالاها  . 59

برابر باشد، قیمت کالاي  و  به ترتیب در ابتداي سال و انتهاي سال، چقدر است؟

 - 

 - 

 - 

 - 

A96, 000

B370, 000462, 500

C290, 500

Cpi

AC

120, 000232, 400

76, 800363, 125

76, 800232, 400

120, 000363, 125
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الف)  چیست؟   . 60
ب) سیاست هاي پولی دولت در شرایط تورمی کدام است؟

الف) شاخص قیمت مصرف کننده که از میانگین وزنی قیمت کالاها، خدمات مصرفی مردم به دست می آید. ب) خرید اوراق مشارکت توسط دولت 

الف) قیمت کالاها و خدماتی که در سبد عموم مصرف کنندگان است. ب) سیاست بازار باز 

الف) سبد بازاري شامل کالاهاي گوناگون خریداري شده توسط بیشتر مصرف کنندگان است. ب) خرید اوراق مشارکت توسط دولت 

الف) قیمت سبدي از کالاها و خدمات مورد مصرف خریداران با ضریب هاي اهمیت مختلف است.  ب) سیاست بازار باز

«cpi»

به هنگام بروز تورم، پول کدام وظیفۀ خود را نمی تواند انجام دهد؟ - نگهداشتن پول براي نیازهاي پیش بینی نشده در آینده به کدام وظیفۀ پول اشاره  . 61
دارد؟ - کدام وظیفۀ پول، باعث آسان سازي مبادله می شود؟

پس انداز حفظ ارزش - پس انداز و حفظ ارزش - وسیلۀ پرداخت در مبادله 

وسیلۀ پرداخت آتی - پس انداز و حفظ ارزش - سنجش ارزش 

پس انداز و حفظ ارزش - وسیلۀ پرداخت هاي آتی - وسیلۀ پرداخت در مبادله 

وسیلۀ پرداخت آتی - وسیلۀ پرداخت هاي آتی - وسیلۀ سنجش ارزش 

به پرسش هاي زیر پاسخ دهید:   . 62
الف) کدام گزینه، علت تورم نیست؟ 

ب) کدام گزینه از ویژگی هاي پول هاي مجازي نیست؟

الف) فزونی تقاضاي کل بر عرضۀ کل ب) خرید و فروش راحت تر و سریع تر

الف) فزونی حجم پول در گردش بر کالاها و خدمات موجود در جامعه ب) قابل انتقال توسط تلفن همراه 

الف) افزایش قیمت ها و کاهش قدرت خرید پول ب) قابل انتقال توسط شبکه هاي ارتباطی در فضاي مجازي 

الف) افزایش قیمت ها و پایین آمدن ارزش پول ب) قابل ثبت و ضبط بودن فیزیکی 

الف) کالاهاي زیر به عنوان .................... مورد استفاده قرار گرفتند در ایران .................. در تبت .......................   . 63
ب) چه عواملی موجب شد تا دولت ها چاپ اسکناس را به عهده بگیرند؟

الف) اولین پول - غلات - چاي ب) سوء استفاده موسسه صرافی - موسسات با چاپ و رسید، قدرت خلق اعتبار یافتند. 

الف) پول کالایی - غلات - صدف ب) چاپ رسیدها بیشتر از تعداد سکه ها می شد که نزد صرافان نگهداري می شد.

الف) اولین پول - چاي - غلات ب) سوء استفادة برخی صرافان از اعتماد مردم - زیاد شدن تعداد این موسسات  

الف) پول کالایی - چاي - غلات ب) چاپ رسیدها بیشتر از سکه هایی که نزد صرافان نگهداري می شد.

به پرسش هاي زیر پاسخ دهید:   . 64

الف) با  تومان در دهۀ  می توانستیم  دستگاه خودروي سواري پیکان بخریم ولی امروزه با  میلیون تومان، می توان  لیتر بنزین
زد. از این مثال چه نتیجه اي می توان گرفت؟ 

ب) اطمینانی که مردم به ارزش پول در مبادلات دارند چه نامیده می شود؟ 
پ) شتاب یا نرخ رشد افزایش قیمت ها در چه صورتی «تورم» نامیده می شود؟

الف) رفاه خانواده ها کاهش یافته است. ب) پشتوانۀ پول پ) افزایش قیمت ها مداوم و همراه با تعطیلی کارخانه و کاهش عرضۀ کل باشد. 

الف) پول، قدرت خرید خود را از دست داده است. ب) وسیلۀ پرداخت بودن پول پ) افزایش قیمت ها مداوم و پرنوسان و بی رویه باشد. 

الف) پول، قدرت خود را از دست داده است. ب) پشتوانۀ پول پ) افزایش قیمت ها مداوم، پرنوسان و بی رویه باشد. 

رفاه خانواده ها کاهش یافته است. ب) وسیلۀ پرداخت بودن پول پ) افزایش قیمت ها مداوم و همراه با تعطیلی کارخانه ها و کاهش عرضۀ کل باشد. 

3, 000, 00060332000
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در کدام گزینه مفهوم فقر نسبی به درستی بیان شده است؟  . 65

فقر نسبی به معناي نداشتن حداقل معیشت است. 

در هر جامعه افرادي که درآمدشان از سطح حداقل درآمد معیشتی کمتر باشد و زیر خط فقر باشند، می گوییم فقر نسبی برقرار است. 

فقر نسبی حالتی است که افراد جامعه حتی در صورت دسترسی به امکانات معیشتی، توانایی استفاده از آنها را ندارند. 

تعریف فقر نسبی همیشه نسبت به وضعیتی است که ما در آن هستیم و در نواحی و زمان هاي مختلف متفاوت خواهد بود. 

وظیفۀ دولت و مردم در مقابله با مسئلۀ فقر و بیکاري در کدام گزینه به درستی بیان شده است؟  . 66

حمایت از شرکت هاي تولیدي و مبارزه با فساد - ایجاد نهادهاي توانمندسازي، خیریه و تأسیس صندوق هاي قرض  الحسنه

کاهش مالیات بر درآمد همۀ اقشار درآمدي - از طریق کمک هاي مردمی، تأسیس صندوق هاي قرض الحسنه و فعالیت هاي جهادي 

پرداخت پول ماهانه و بیمه براي امرار معاش - استخدام نیروي کار بیکار توسط تولیدکنندگان شرکت هاي بزرگ و خصوصی 

کاهش فاصلۀ طبقاتی از طریق توزیع درآمد ملی به طور مساوي به همۀ اعضاي جامعه - پرداخت به موقع مالیات به دولت براي ایجاد فرصت هاي شغلی 

انواع بیکاري را در نمونه هاي زیر مشخص کنید.   . 67
الف) شخصی که به دلیل پایین بودن حقوق خود از کار استعفا می دهد، با این امید که بتواند در موقعیت بهتري مشغول به کار شود. 

ب) کشور ایران به دلیل کمبود نیروي متخصص در زمینۀ سخت افزارهاي کامپیوتري، در این تکنولوژي از مزیت اقتصادي برخوردار نیست و همۀ افراد
شاغلش در این زمینه نیروي کار ساده با حداقل مهارت هاي تجربی هستند. 

ج) یک شرکت تولیدي پوشاك به دلیل قرار گرفتن در شرایط کرونا و کاهش تقاضاي بازار براي کالایش، براي صرفه جویی در هزینه هاي تولیدش مجبور

به تعدیل نیرو شده است و  نفر از کارگران خود را اخراج کرده است. 
د) برخی از کشاورزان در فصل زمستان کار خود را از دست داده اند، زیرا محصولاتی که کشت می کردند فقط در فصول گرم سال قابلیت بهره برداري دارند.

بیکاري دوره اي - بیکاري ساختاري - بیکاري فصلی - بیکاري اصطکاکی  بیکاري اصطکاکی - بیکاري فصلی - بیکاري ساختاري - بیکاري دوره اي

بیکاري دوره اي - بیکاري ساختاري - بیکاري اصطکاکی - بیکاري فصلی  بیکاري اصطکاکی - بیکاري ساختاري - بیکاري دوره اي - بیکاري فصلی 

10

کدام گزینه مفهوم "بیکار و اشتغال" را به درستی بیان کرده است؟  . 68

بیکار کسی است که بالاتر از  سال دارد و در جست وجوي کار است اما کاري براي خود پیدا نمی کند. شاغل کسی است که در ازاي کاري که انجام می دهد،
دستمزد یا حقوق می گیرد.

بیکار کسی است که بالاتر از  سال دارد، چه در جست وجوي کار باشد چه نباشد. شاغل کسی است که در ازاي کاري که انجام می دهد دستمزد می گیرد و شغلش
تمام وقت است. 

افرادي که در سن کار (بالاي  سال) قرار دارند ولی شاغل نیستند، بیکار محسوب می شوند. افرادي که کاري انجام می دهند حتی اگر در قبالش دستمزد یا حقوق
دریافت نکنند، شاغل محسوب می شوند.

دانش آموز، دانشجو، بازنشسته و خانه دار در صورتی که دنبال کار نگردند بیکار محسوب می شوند. افرادي که در سن کار قرار دارند، به صورت تمام وقت کار می کنند
و در قبال کار خود دستمزد دریافت می کنند.

15

15

15
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کدام یک از گزینه هاي زیر نشان دهندة افراد بیکار است؟   . 69
الف) پرهام دانش آموز کلاس دهم است که در اوقات بیکاري در نجاري پدرش فعالیت می کند. 

ب) زهرا دانشجوي ترم دوم رشتۀ حقوق است و در جست وجوي پیدا کردن دفتر حقوقی است که بتواند به صورت پاره وقت مشغول شود. 
ج) خانم میرزایی مدیر یک آرایشگاه زنانه است که به دلیل کرونا به طور موقت آرایشگاهش تعطیل شده است. 

د) آقاي رضایی براي راه اندازي کسب و کار شخصی خود از شرکتی که در آن استخدام بوده به تازگی استعفا داده است. 
هـ) خانم آذري خانه دار است، اما از آنجا که خیاط ماهري است، سفارشات زیادي را از سمت بستگان خود قبول می کند. 

و) آقاي عباسی صاحب گلخانۀ خیار در منطقۀ گرمسار است، در حال حاضر فصل کشت محصولات به اتمام رسیده و ایشان به فعالیت دیگري نیز مشغول
نیست.

ب - ج - هـ - و  ب- ج - د - و  ج - د - و  ج - د - ه ـ

منظور از عرضه کننده و تقاضاکنندة نیروي کار چه کسی است؟  . 70

عرضه کنندة نیروي کار، همان کارگرانی هستند که با نیروي بدنی و با فکر خود، محصول یا خدمتی را تولید کنند. تقاضاکنندة نیروي کار صاحب شرکت ها یا
سرمایه گزارانی هستند که نیروي کار را استخدام می  کنند.

عرضه کنندة نیروي کار، همان کارفرمایان در عرصۀ اقتصاد هستند که به تولید کالا و خدمات مورد نیاز مردم می پردازند. تقاضاکنندة نیروي کار، همان تقاضاکنندگان
کالا و خدماتی هستند که توسط تولیدکنندگان به بازار عرضه می شود.

عرضه کنندة نیروي کار، کسانی هستند که به طور تمام وقت کاري انجام می دهند و در ازاي آن دستمزد یا حقوق می گیرند. تقاضاکنندة نیروي کار، کسانی که در
جست وجوي کار و در سن اشتغال (بالاي  سال) هستند. 

عرضه کنندة نیروي کار، کارفرماي بزرگ اقتصاد یعنی دولت است. 
تقاضاکنندة نیروي کار، صاحبان شرکت ها و موسساتی هستند که نیروي کار را استخدام می کنند.

15

زبان و ادبیات اختصاصی
در کدام گزینه به الگوي هجایی واژه هاي زیر اشاره شده است؟   . 71

«مناجات – خواندن – همیشه - رفیق»

U − U/U − U/ − −/U − −UU − U/U − U/ − U − /U − −

− − /U − / − −/U − −U− − / − U − / − U − / − − − U

در بیت زیر چند هجاي کشیده به کار رفته است؟   . 72
 زِ روي دلبرم مهجور دارد»  «مرا تا کی فلک رنجور دارد

1234

واحد وزن در شعر فارسی چیست؟  . 73

هجا واج مصراع بیت

محتواي نثرهاي دورة سامانی بیشتر .................. است.  . 74

اخلاقی تاریخی مذهبی علمی

کدام مورد جزو اساس طبقه بندي سبک شناسی ارسطو نیست؟  . 75

بر اساس هدف بر اساس زبان بر اساس مخاطب بر اساس نام شاعر

سبک شعر در نیمه دوم قرن ششم و اوایل قرن هفتم متحوّل شد و عمدتاً با شیوه شاعري پیش از آن متمایز گردید و مقدمۀ ظهور سبک ..................   . 76
شد.

آذربایجانی هندي عراقی خراسانی
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کدام مورد جزء انواع سبک شعر فارسی بر اساس سبک شناسی محمد تقی بهار می باشد؟   . 77
الف) سبک هندي    ب) دورة سامانی    ج) دورة ساده نویسی    د) سبک خراسانی

الف و د ج و د ب و ج الف و ب

هر کدام از شاعران زیر نمایندة کدام نوع شعر در قرن چهارم و نیمۀ اول قرن پنجم هستند؟   . 78
«ناصر خسرو – رودکی – فردوسی - کسایی»

حماسی، غنایی، حماسی، اندرزي غنایی، مدحی، حماسی، اندرزي اندرزي، حماسی، غنایی، حماسی اندرزي، غنایی، حماسی، اندرزي

همۀ آثار زیر به جز .................. از نمونه هاي موفق دورة سامانی هستند.  . 79

سیاست نامه شاهنامۀ ابومنصوري التفهیم تاریخ بلعمی

در کدام گزینه به  ویژگی ادبی شعر سبک خراسانی اشاره نشده است؟  . 80

کهنه و مهجور بودن بخشی از لغات در مقایسه با دوره هاي بعد بهره گیري زیاد از تشبیه حسی در توصیفات

قالب شعري عمده در این دوره قصیده است. استفادة طبیعی و در حد اعتدال از آرایه هاي ادبی

دو بیت زیر کدام دورة سبک شناسی را نشان می دهد؟    . 81
«مهتري گر به کام شیر در است 

یا بزرگی و عز و نعمت و جاه
شو خطر کن ز کام شیر بجوي  

یا چو مردانت مرگ رویاروي»

سبک دورة بازگشت سبک هندي سبک عراقی سبک خراسانی

طبق نظر ملک الشعراي بهار در کدام گزینه ترتیب سبک هاي پارسی از نظر زمان درست است؟  . 82

سبک خراسانی- سبک هندي- سبک عراقی - دورة مشروطه - دورة بازگشت - معاصر 

سبک خراسانی - سبک عراقی - سبک هندي - دورة بازگشت - دورة مشروطه - معاصر

سبک عراقی - سبک ترکستانی - سبک هندي - دورة بازگشت - دورة مشروطه - معاصر

سبک خراسانی - سبک عراقی - سبک هندي - دورة مشروطه - دورة بازگشت - معاصر

خط نوشتاري کدام مصراع نادرست است؟  . 83

غم عشق تو از غم ها نجاتست  غَ / مِ / عش / قِ / تُ / از / غم / ها / نِ / جا / تَست

در همه عالم وفاداري کجاست  دَر / هَ / مِ / عا / لم / وَ / فا / دا / ري / كُ / جاست

پایم از عشق تو در سنگ آمدست  پا / یَم / از / عش / قِ / تو / دَر / سَن / گا / مَ / دَست

حُسن را از وفا چه آزارست  حُسن / را / از / وَ / فا / چِ / آ / زا / رَست

←

←

←

←

در کدام گزینه تعداد بیشتري هجاي بلند به کار رفته است؟  . 84

مرا تأثیر عشقت بر دل آمد از وصل تو آتش جگر خیزد عشق تو را خُرد نباید شمرد دلبر هنوز ما را از خود نمی شمارد

تحوّلی که  .................. و  .................. در غزل ایجاد کردند، باعث شد که در قرن هفتم، شاعران بزرگی در غزل ظهور کنند و این نوع از شعر فارسی  . 85
را به اوج برساند.

عنصري – سنایی سنایی – انوري رودکی – انوري عنصري – ناصرخسرو 

تاریخ و جغرافیا
در دورة کدام پادشاه ساسانی در جنگ با رومیان گردیانوس امپراتور روم کشته شد و در دیگري والریانوس به اسارت ایرانیان درآمد؟  . 86

شاپور دوم  شاپور یکم  خسرو پرویز  خسرو انوشیروان 

یکی از مسائلی که همواره ساسانیان را به زحمت می انداخت چه بود و آخرین فرمانرواي ساسانی که بود؟  . 87

هجوم مکرر اقوام بیابان گرد – شیرویه هجوم مکرر اقوام بیابان گرد – یزدگرد سوم

جنگ هاي پیاپی با روم شرقی – شیرویه جنگ هاي پیاپی با روم شرقی – یزدگرد سوم 
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کدام گزینه جزء مشکلات داخلی حکومت ساسانی در ابتداي حاکمیت این سلسله نبوده است؟  . 88

یورش هاي مکرر قبایل بیابان گرد به مرزهاي ایران

بسیاري از حاکمان محلی نمی خواستند استقلال نسبی خود را از دست دهند.

اردشیر بسیاري از مخالفان را با جنگ بر سر جاي خود نشاند.

برخی دیگر از مخالفان را با نامه نگاري در ارائه دلیل هاي گوناگون با خود همراه ساخت. 

پس از جنگ حرّان، اشکانیان و رومیان بارها بر سر تسلط کدام سرزمین ها با هم جنگیدند؟  . 89

فرات و مرزهاي فلسطین ارمنستان و مرزهاي سوریه فرات و مرزهاي سوریه ارمنستان و مرزهاي فلسطین

چرا عمده ي توجه سلوکیان به مناطق غربی قلمرو خودشان بود؟  . 90

رونق و آبادانی بیشتر مناطق غربی نسبت به مناطق شرقی به جهت هم مرز بودن با امپراتوري روم

رقابت و درگیري با جانشینان اسکندر در مصر عدم پذیرش فرهنگ یونانی در مناطق شرقی فلات ایران

سِلوکوس خود را چه می خواند، پایتخت حکومت او در شمال سوریه کدام شهر بود؟  . 91

فاتح – تیسفون نیکاتور – سِلوکیه فاتح – سِلوکیه نیکاتور – انطاکیه

کدام گزینه در مورد خسرو انوشیروان غلط است؟  . 92

خسرو انوشیروان یکی از پادشاهان مشهور ساسانی به شمار می رود.

خسرو انوشیروان اصلاحاتی در زمینه اداري – اقتصادي و نظامی انجام داد.

اصلاحات انوشیروان براي سامان بخشیدن به اوضاع کشور بود.

اصلاحات انوشیروان توانست مسائل و مشکلات داخلی حکومت ساسانی را براي همیشه حل کند.

از میراث حکومت اشکانی نیست؟  . 93

حکومت اشکانی با رشادت و روحیه ي جنگاوري، ایران را از چنگ بیگانگان درآوردند.

اشکانیان آسان گیري و مداراجویی فرهنگی و دینی داشتند.

یونانیان مقیم ایران در دوران اشکانیان اخراج شدند.

با پیوند دادن اجزاي مختلف فرهنگ ایرانی و ترویج ایران گرایی، ایران را احیا کردند.

شهر  هکتام پلیس کدام پایتخت اشکانی می باشد؟  . 94

صد دروازه تیسفون نسا اکباتان

بنیان گذار سلسله ي اشکانی که بود؟ و در چه ناحیه اي بر فرمانرواي سلوکی شورید؟  . 95

اشک – بین النهرین ارَشک – قوچان مهرداد – پارت تیرداد – گرگان

قانون  بیان گر چیست و بررسی ویژگی هاي قابل اندازه گیري جمعیت مربوط به کدام مورد است؟  . 96

زمان دو برابر شدن جمعیتّ هر کشور ــ نسبت سنی جمعیت زمان دو برابر شدن جمعیتّ هر کشور ــ ساختمان جمعیت

وظیفۀ کنترل جمعیتّ توسط دولت ها ــ نسبت سنی جمعیت وظیفۀ کنترل جمعیتّ توسط دولت  ها ــ ساختمان جمعیت

70

جمعیت کرة زمین از لحاظ نسبت مردان به زنان چگونه است و چرا جمعیت به گروه هاي مختلف دسته بندي می شود؟  . 97

متناسب با شرایط زمانی داراي تفاوت بسیار است ــ اهمیت نسبت سنی در برنامه ریزي هر کشور از لحاظ سنی

جز در زمان هاي خاص تفاوت چندانی ندارد ــ اهمیت نسبت سنی در برنامه ریزي هر کشور از لحاظ سنی

جز در زمان هاي خاص تفاوت چندانی ندارد ــ اهمیت بررسی ساختمان یا ترکیب جمعیت گروه هاي خاص

متناسب با شرایط زمانی داراي تفاوت بسیار است ــ اهمیت بررسی ساختمان یا ترکیب جمعیت گروه هاي خاص
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اگر میزان موالید در کشوري در یک سال معین  نفر و مرگ و میر آن  نفر باشد و این کشور  نفر جمعیت  . 98
داشته باشد، به ترتیب: 

الف) رشد طبیعی جمعیت این کشور چقدر است؟ 
ب) مدت زمان دو برابر شدن جمعیت در این کشور کدام است؟

الف)   ب) حدود  سال الف)   ب) حدود  سال الف)  ب) حدود  سال الف)   ب) حدود  سال

2،430،000670،00080،000،000

2٫240٫02242٫2320٫02232

حرکت هرم سنی کشور به سمت سالمندي موجب چیست و نتیجۀ سیاست هاي جمعیتی ایران در سال  چه بود؟  . 99

ایجاد فرصت هاي شغلی بیشتر براي جوانان ــ جلوگیري از رشد شتابان جمعیت

پیدایش مانع بر سر راه توسعۀ اقتصادي ــ جلوگیري از رشد شتابان جمعیت

پیدایش مانع بر سر راه توسعۀ اقتصادي ــ کاهش رشد جمعیت

ایجاد فرصت هاي شغلی بیشتر براي جوانان ــ کاهش رشد جمعیت

1390

، و میزان مرگ ومیر  نفر باشد، میزان رشد طبیعی ، میزان موالید در سال  » میزان جمعیت  اگر در کشور «  . 100
آن چند درصد است؟

A40, 000, 000825, 000385000

0٫0111٫10٫1111

جمعیت کرة زمین از لحاظ نسبت جنسی چگونه است و نسبت جنسی در اصطلاح به چه معناست؟  . 101

بسیار متفاوت است ــ نسبت زنان به مردان ضربدر 

جز در زمان هاي خاص تفاوت چندانی ندارد ــ نسبت مردان به زنان ضربدر 

فاقد هر گونه تفاوت است ــ نسبت زنان به مردان ضربدر 

جز در زمان هاي خاص همواره متفاوت است ــ نسبت مردان به زنان ضربدر 

70

100

70

100

اگر در کشوري در سال  میزان موالید  میلیون نفر و میزان مرگ ومیر  میلیون نفر باشد، اگر جمعیت این کشور  میلیون نفر باشد،  . 102
میزان رشد طبیعی جمعیت چند درصد بوده و مدت زمان دو برابر شدن جمعیت این کشور چند سال است؟

 ــ حدوداً  سال ــ  سال  ــ حدوداً  سال ــ  سال 

13953٫5260

2٫530٫025280٫02532٫528

تلاش پیوسته دولت ها در کنترل میزان رشد جمعیت بازتاب چیست و علت رشد سریع جمعیت ایران در دهه هاي اخیر چه بوده است؟  . 103

اهمیت ایجاد شرایط مطلوب براي افزایش زاد و ولد ــ افزایش نرخ موالید

اهمیت حفظ روند ثابت رشد طبیعی جمعیت ــ افزایش نرخ موالید

اهمیت آن در برنامه ریزي ملی کشورها ــ کاهش مرگ و میر

اهمیت آن به مثابۀ عامل پیشرفت و افزایش نیروي انسانی ــ کاهش مرگ و میر

به ترتیب چرا نباید سیاست هاي جمعیتی موجب «کاهش رشد جمعیت» و «حرکت هرم سنی به سمت کهولت» شوند؟  . 104

مهاجرت سیاسی و اجباري ــ افزایش مهاجر پذیري کاهش نیروي فعال ــ عدم توسعۀ اقتصادي

برهم خوردن تعادل جمعیتی ــ عدم توسعۀ اقتصادي تضعیف نیروي دفاعی کشور ــ افزایش مهاجرپذیري

کدام گزینه از عوامل انسانی اثر گذار بر پراکندگی جمعیت محسوب می شود؟  . 105

منابع نفتی و معدنی پیشینه و سابقۀ تاریخی منابع معدنی و ذخایر انرژي نوع خاك و آب وهوا
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علوم اجتماعی
نوع هر یک از ویژگی هاي هویتی ذکر شده را به ترتیب مشخص کنید:   . 106

«شهري، امین، مدیر»

فردي: متغیر و اکتسابی - انتسابی: اجتماعی و ثابت - فردي: اکتسابی و ثابت 

انتسابی: متغیر و اجتماعی - اخلاقی: فردي و ثابت - شخصی: متغیر و فرهنگی 

اکتسابی: ثابت و فردي - ثابت: اجتماعی و انتسابی - اجتماعی: متغیر و اکتسابی 

انتسابی: اجتماعی و ثابت - فردي: اکتسابی و متغیر - متغیر: اکتسابی و اجتماعی 

منظور از .................. ، جایگاهی است که فرد در جامعه یا در یک گروه اجتماعی دارد.  . 107

منزلت اجتماعی  فضیلت اجتماعی  ساختار اجتماعی  موقعیت اجتماعی 

در یک جهان سکولار، هویت .................. و .................. افراد نمی تواند بروز و ظهور اجتماعی داشته باشد.  . 108

دینی - مادي  دنیوي - غیرمادي  دنیوي - مادي  دینی - معنوي 

جابه جایی افراد از یک موقعیت اجتماعی به موقعیت اجتماعی دیگر را .................. می گویند.  . 109

تحرك صعودي  تحرك نزولی  انفعالات اجتماعی  تحرك اجتماعی 

کدام یک گزینه هاي زیر به تحرك اجتماعی افقی اشاره دارد؟  . 110

زمانی که مدیر یک بخش مدیر کل شود.  مدیري که پس از عزل به عنوان یک کارمند به کار ادامه می دهد.

کارمندي که از یک بخش به بخش دیگر انتقال پیدا می کند. زمانی که به یک کارمند سمت مدیریت پیشنهاد می شود.

در جوامع سکولار و دنیوي، امکان رأي دادن به .................. وجود ندارد.  . 111

قوانین اجتماعی  قوانین الهی  قوانین صحیح  قوانین عادلانه 

افراد در بدو تولد، هویت اجتماعیِ .................. خود را به صورت انفعالی در محیط خانواده و ... می پذیرند.  . 112

حقیقی واقعی انتسابی اکتسابی

پروسۀ دگرگونی فرهنگ چگونه صورت می گیرد؟  . 113

از دست رفتن ثبات و استقرار مبادي هویت ساز فرهنگ  تزلزل فرهنگی  ناتوانی جامعه در حفظ و دفاع از عقاید و ارزش هاي اجتماعی  بحران هویت 
فراتر رفتن تغییرات اجتماعی از محدودة تغییرات درون یک فرهنگ 

تداوم شیوة زندگی ناسازگار با عقاید و ارزش هاي اجتماعی  تعارض فرهنگی  ناتوانی جامعه در دفاع از هنجارها و نمادهاي اجتماعی  بحران هویت 
تزلزل فرهنگی 

ناتوانی جامعه در حفظ عقاید و ارزش هاي اجتماعی  تعارض فرهنگی  تداوم شیوة زندگی ناسازگار با عقاید و ارزش هاي اجتماعی  تزلزل فرهنگی  بحران
هویت 

عدم استقرار مبادي هویت ساز فرهنگ  تزلزل فرهنگی  تداوم شیوة زندگی ناسازگار با عقاید و ارزش هاي اجتماعی  بحران هویت  تحول هویتی فرهنگ 

←←←←

←←←←

←←←←

←←←←
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کدام یک سیر تحولات هویتی جهان اجتماعی را به درستی نمایان می سازد؟  . 114

عدم توانایی جامعه در حفظ عقاید و ارزش هاي اجتماعی  تعارض فرهنگی  تداوم شیوة زندگی ناسازگار با عقاید و ارزش هاي اجتماعی  تزلزل فرهنگی 
بحران هویت 

تداوم شیوة زندگی ناسازگار با عقاید و ارزش هاي اجتماعی  تعارض فرهنگی  ناتوانی جهان اجتماعی در سامان دادن کنش هاي اجتماعی براساس فرهنگ خود
 بحران هویت  تزلزل فرهنگی 

ناتوانی جهان اجتماعی در سامان دادن کنش هاي اجتماعی براساس فرهنگ خود  تعارض فرهنگی  فراتر رفتن تغییرات اجتماعی از محدودة تغییرات درون
جهان اجتماعی  بحران هویت  تزلزل فرهنگی 

ناتوانی جهان اجتماعی در سامان دادن کنش هاي اجتماعی براساس فرهنگ خود  تزلزل فرهنگی  ناتوانی جامعه در حفظ و دفاع از عقاید و ارزش هاي اجتماعی
 بحران هویت  فراتر رفتن تغییرات اجتماعی از محدودة تغییرات درون جهان اجتماعی 

←←←←

←←

←←

←←

←←

←←

←←

هویت فرهنگی جهان اجتماعی، پدیده اي .................. از هویت اجتماعی افراد است.  . 115

عینی تر کوچک تر فرهیخته تر گسترده تر

تحول جامعۀ جاهلی به جامعۀ نبوي، تحول فرهنگی .................. است.  . 116

ناپایدار پایدار مثبت منفی

.  .................. در جایی به وجود می آید که جهان اجتماعی، توان حفظ و دفاع از عقاید و ارزش هاي اجتماعی خود را نداشته باشد. 117

مجادلۀ فرهنگی  تکثر فرهنگی  بحران هویت فرهنگی  تزلزل فرهنگی 

.  .................. می تواند به «بحران هویت» منجر شود. 118

تعارض فرهنگی تزلزل فرهنگی  تکثر فرهنگی  تحول فرهنگی 

به تغییرات اساسی در جهان اجتماعی که هویت اجتماعی را متحول می کند، .................. می گویند.  . 119

تحول سازشی  تحول فرهنگی  تغییرات بنیادین  تغییرات آکادمیک 

.  .................. افراد در پرتو هویت فرهنگی جهان اجتماعی شکل می گیرد. 120

هویت اجتماعی  هویت دینی  هویت ملی  هویت فردي 

منطق و فلسفه
عدم رعایت کدام موارد، خطاي مغالطۀ نگارشی را افزایش می دهد؟  . 121

املاي درست کلمه - پرهیز از کاربرد کلمات دو املایی - استفاده از واژه هاي مبهم 

کتابت درست - پرهیز از به کار بردن الفاظ هم معنی - علائم سجاوندي 

علائم سجاوندي - پرهیز از کاربرد الفاظ مشترك - حرکت گذاري 

حرکت گذاري - قواعد نقطه گذاري - پرهیز از غلط هاي املایی 

کدام عبارت قضیۀ شخصیه است؟  . 122

سُرب براي انسان مُضِر است.  انسانِ عصرِ ما تنها است.  از کار دست کشید.  دست هایت را بشوي. 

کدام عبارت درست است؟  . 123

سنجش رعایت قواعد تعریف از طریق دانش منطق امکان پذیر است.  از وظایف دانش منطق تعریف مفاهیم مختلف است. 

استفاده از تعریف در فرهنگ لغات نمونه اي از کاربرد منطق در علوم است.  ذهن براي شناختن مفاهیم مختلف ناچار است از تعریف استفاده کند. 
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کدام گزینه دربارة منطق نادرست است؟  . 124

مواد لازم براي تفکر را در اختیارمان می گذارد. دانشی در خدمت دیگر علوم است. 

انواع مغالطه ها را بررسی و دسته بندي کرده است.  قواعد ذهن را کشف و دسته بندي می کند.

.  کدام یک از مفاهیم زیر به ترتیب جزئی و کلی هستند؟ 125

کوه جیوه، پدر شعر فارسی پدر شعر فارسی، مولود کعبه حافظ شیرازي، نماز ظهر این درخت آلوي باغ، مشهد رضوي

در کدام دسته همه ي مفاهیم کلی هستند؟  . 126

امام معصوم- فیزیکدان برجسته- کعبه سیاره ي منظومه ي شمسی- قبله- دیوان شرقی غربی

قمر سیاره ي مشتري- دعاي کمیل- خانه ي خدا کتاب داستان دوستم- قمر سیاره ي مشتري- نماز شب

محمول در قضیۀ «هرکس وسیله اي با خود آورده بود» و موضوع در قضیۀ «بی شک این سی  مرغ آن سیمرغ بود» کدام اند؟  . 127

وسیله اي با خود - این سی  مرغ آورندة وسیله با خود - بی شک

آورندة وسیله با خود - این سی مرغ  با خود آوردن - بی شک این سی مرغ 

.  قضایاي «ما انسان ها متفکر هستیم» و «هر مسلمانی نمازخوان است» چه نوع قضایایی هستند؟ 128

حملی - حملی حملی - شرطی شرطی - شرطی شرطی - حملی

کدام مفهوم «جزیی» است؟  . 129

خلیج فارس نماز  ظهر سیاّره مسجد

از نظر منطقی کدام یک راه رسیدن به دانش جدید است؟  . 130

پرسش کردن  مطالعه کردن  تجربه کردن  اندیشیدن

دربارة منطق نمی توان گفت  ..................  . 131

قوانین آن کشفی است.  براي جلوگیري از سفسطه است.  علم کاربردي است.  ابداعی است. 

در کدام گزینه رابطۀ قضیۀ دوم و سوم با قضیۀ اول، به ترتیب تضاد و عکس مستوي است؟  . 132

همۀ بچه ها بازیگوش اند - هیچ بچه اي بازیگوش نیست - بعضی بازیگوش ها بچه اند.

هیچ یک از دانش آموزان غایب نبودند - همۀ دانش آموزان غایب بودند - همۀ حاضران دانش آموز بودند. 

هر انسانی زیبایی را دوست دارد - هیچ انسانی زیبایی را دوست ندارد - هر دوستدار زیبایی انسان است. 

تمامی مسافران از اتوبوس پیاده شدند - همۀ مسافران در اتوبوس ماندند - بعضی از پیاده شدگان از اتوبوس، از مسافران بودند. 

در  .................. از چند .................. استفاده می کنیم و به سوال از  .................. پاسخ می دهیم.  . 133

تعریف - تصدیق - چیستی  تعریف - تصور - چرایی  استدلال - تصور - چیستی  استدلال - تصدیق - چرایی 

کدام عبارت دربارة دانش منطق درست است؟  . 134

ناچار است مواد خود را از سایر دانش ها بگیرد.  چیستی ذهن را مورد بررسی قرار می دهد.

چگونگی و ماهیت شناخت هاي انسان را توضیح می دهد. قواعد آن به تدریج توسط منطق دانان طراحی شده است. 

پیش شرط آشنایی با مبحث تعریف در منطق، آشنایی با مباحث  .................. و  .................. است.  . 135

تصور - استدلال  قضیه - تصدیق  مفاهیم - الفاظ  تصور - تصدیق 
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